

## В Томске дефицит лекарств. Кто виноват?

С 26 октября в аптеках Томска разрешена продажа лекарств, подлежащих обязательной маркировке, без ответа системы маркировки. Однако это ни к чему не привело. В городе сохраняется дефицит антибиотиков и противовирусных препаратов. Нехватка колоссальная.

Кто же виноват? По одной версии, лекарства слишком долго поступают в аптеки со складов – явление, которое принято называть «искусственным дефицитом». По другой – медикаментов нет у самих поставщиков. Скорее всего, имеет место и то, и то.

Первые жалобы на отсутствие лекарств стали поступать в начале октября – в разгар заболеваемости COVID-19 и ОРВИ. Эксперты подумали-подумали и решили, что дефицит вызван обязательной системой маркировки лекарств. Её упростили, но томичи по-прежнему недовольны. И сейчас достать необходимые медикаменты крайне сложно.

Представительница сети аптек «Вита» объясняет сложившуюся ситуацию так: хотя система маркировки работает теперь в уведомительном режиме, товар все равно не может быстро попасть со склада на прилавок. Аптека, принимая маркированные лекарства, обязана «спросить разрешения» у Центра развития перспективных технологий – дескать, можно ли начинать продажу? Отвечает Центр в течение 10-20 (!) дней. На данный момент только 19% товара проходит эту процедуру за сутки. Остальное (81%) отправляется на склад. Вы понимаете о чём идёт речь? Абсурднее ситуацию и не придумать: хранилища переполнены медикаментами, тогда как аптеки пусты. Нет: «Арбидола», «Азитромицина», «Левифлоксацина», «Цефтриаксон». Очень мало: «Дексаметазона» и «Клексана».



Так, рассмотрим вторую версию дефицита лекарственных средств. По словам директора УМП «Томскфармация» Ларисы Илющенко, проблема нехватки антибиотиков и противовирусных препаратов в аптеках связана не только с системой маркировки, но и с тем, что «их просто нет у поставщиков».

Самое главное: в больницах тоже дефицит. В конце октября томские власти утверждали, что ковидные

госпитали, имеют все необходимые запасы средств индивидуальной защиты и лекарств. Дополнительные поставки идут без сбоев. Тем не менее, в микрорайоне Северный Парк из-за отсутствия лекарств не может открыться частная больница для пациентов, заражённых коронавирусной инфекцией.

«Из-за этого и стоим, мы бы открылись. Но как можно койки взять, когда лекарств нет. С антибиотиками, противовирусными препаратами все стоит. Эта маркировка нам перекрыла кислород», – посетовала бенефициар клиники «Здоровье» Татьяна Соломатина.

Да, это частная больница, однако не содействовать ей в условиях «второй волны» – глупо. Стольких людей можно потерять.

Недавно на официальном сайте Минздрава была опубликована информация о том, что до всех регионов России доведены средства из госбюджета – более 5 миллиардов рублей на закупку лекарств для амбулаторных пациентов с COVID-19. Пациентам, лечащимся в стационаре, нужные лекарства выдавались бесплатно и ранее.

А вот статистика на 5 ноября: в Томской области за сутки выявлено 193 случая заражения инфекцией. Общее число заболевших в регионе выросло до 13 337. По итогам суток Томская область опустилась на четыре позиции в общем списке регионов России по количеству выявленных случаев коронавируса. Она находится на 27-м месте. Количество выздоровевших в регионе за сутки – 161 человек – вдвое больше, чем вчера. Общее число вылечившихся в регионе достигло 8 709. 128 пациентов скончались.

Итак, как ни крути, ситуация страшная – тонны медикаментов собирают пыль на складах во время пандемии; у поставщиков исчерпались запасы. Необходимы решительные меры со стороны Минздрава.

Автор: Андрей Игнатъев © Babr24.com ЗДОРОВЬЕ, ТОМСК 👁 17546 05.11.2020, 16:08 📄 1111  
URL: <https://babr24.com/?ADE=206763> Bytes: 3639 / 3551 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Томской области:*  
[tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)



Автор текста: **Андрей Игнатъев**, региональный обозреватель.

На сайте опубликовано **1216** текстов этого автора.

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

## КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)